在2012届毕业典礼上的讲话
                         校党委书记  习谏教授
尊敬的各位老师、亲爱的各位同学：
    大家上午好！

今天是个特殊的日子，我们欢聚一堂，共同见证2009级近5000名同学的毕业典礼，分享大家的喜悦，祝贺大家圆满完成学业！同时，我提议，请全体毕业生以最诚挚的敬意和最热烈的掌声，向辛勤培育你们的老师，向倾情服务你们的教职员工，向拳拳关爱你们的父母亲人，向默默支持你们的同学朋友，表示深深的感谢！

这几天，校园里布满了温馨的气息，空气中弥漫着别离的情绪，校园的一草一木，一楼一宇，回荡着你们的欢笑，珍藏着你们的不舍。三年前，你们胸怀梦想，踌躇满志地走进中州大学。在这里，你们的自觉学习、独立思考能力得到了发展，学会了以严谨的态度、批判性的思维面对问题；在这里，你们的人文素养得到了提升，指点江山、激情荡漾的辩论探讨，展示了对家事国事天下事的关心和参与；在这里，张扬个性的宽阔空间和丰富多彩的社团活动，强化了你们的团队精神和综合能力；在这里，通过润物无声的校风学风的熏陶和感染，你们体现出的良好的政治素质和精神风貌，让我们眷恋难忘，记忆犹新。
不经历曲折泥泞的征途，就如同没有风雨相伴的彩虹。在这三年里，你们感受到了追梦之路的困惑与迷茫，也遇见了前所未有的机遇和困难。国家金融风暴带来的物价压力，中原经济区建设迎来的挑战与繁忙，我校建设发展的跌宕起伏和好事多磨，你们都感同身受。一路走来，历经青涩懵懂的大一、迷茫困惑的大二、充实精彩的大三，你们学会了如何面对挫折、如何宽容别人，如何应对工作中的烦恼和劳累，如何适应人生的变化和挑战。
当前，我国正处在“十二五”建设规划的关键时期，是深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚阶段，也是同学们创新求变、大有作为的时期。经济社会要想又好又快发展，科技是关键，人才是核心，同学们是祖国培养的宝贵人才资源，是社会的栋梁、国家的希望，面对日新月异的未来，要敢于竞争，善于感悟，现在你们大概不再有批评上级的随意，体会到同事之间不会有如同学之间简单的关系；也没有了太多的抱怨，因为抱怨无济于事；不再沉迷于世界的虚拟，而是回到社会的现实；这正是中州大学“修德、敏学、笃行、拓新”的精神风貌，也许是你们未来成功的真谛。
我对你们寄予殷切厚望。在送别之际，我提几点希望：
第一，希望你们德才兼备。所谓“天行健，君子以自强不息”，世界日新月异，知识更是分秒更新，所以要终身学习，善于接受新事物，无一事而不学，无一时而不学，无一处而不学，珍惜美好的饱学年华，以只争朝夕的精神，提高自身的各项素养。同时，要积极加强自身思想品德修养，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，胸怀远大理想，陶冶高尚情操，正确把握人生航向，勿以善小而不为，勿以恶小而为之。善虽小，其心不小；恶虽小，其心已恶。
第二，希望你们勇于实践、敢于创新。你们要做到勤于学习、善于思考、勇于探索、敏于创新，激发求知欲和好奇心，在打好知识根基的前提下，提高创新思维能力，不断认识和掌握真知。同时，要坚持理论联系实际，积极投身社会实践，在基层一线砥砺品质，在平凡的岗位上锤炼作风，“不以工作平凡而不为,不以工作单调而自弃”，要脚踏实地，恪尽职守，兢兢业业，对工作要精益求精，视责任如生命。在解决实际问题的过程中增长才干，确定自己的职业志向，不断提高实践能力、创新创业能力。
第三，希望你们展示个性、团结协作、全面发展。我希望你们在正确处理个人、集体、社会关系的基础上保持个性、彰显本色，张扬个人兴趣专长，开发优势潜能。同时也要明白，社会不会迁就新成员，它奉行自然的法则：适者生存。所以你们要学会协作、齐头并进，一个有追求的人是不会轻易被生活所征服的，总要学会去适应，去磨合，去融入。希望你们相互促进、相互帮扶，努力成为可堪大用、全面发展的栋梁之材。
仰望星空，德才兼备心系母校胸怀祖国。
脚踏实地，知行合一勇于践行成就梦想。

同学们，你们将离开母校去开拓自己的事业，大家可能天各一方。但母校会永远关注着你们的成长和成才。母校愿意成为你们事业发展的支撑点和加油站。我衷心地祝福大家生活幸福，前程似锦！ 

谢谢大家！
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